

Святитель Корбиниан, первый епископ Фрайзингский (680 – 729)

День памяти: 8 сентября¹

Святитель Корбиниан родился в Арпажоне близ Парижа около 680 года. Его отец, Валтекис, происходил из знатной христианской семьи и умер незадолго до рождения сына. Его мать звали Корбиниана, в честь нее он получил свое имя.

С ранних лет св. Корбиниан любил уединение. По преданию, в возрасте 22 лет², он поселился как отшельник рядом с часовней святителя Германа Парижского³, расположенной примерно в полчаса ходьбы от его дома. Юный Корбиниан погрузился в изучение Священного Писания, ночи же проводил в пении псалмов и молитве. Известно, что с этого времени по его молитве начали совершаться чудеса. Вскоре весть о святости Корбиниана распространилась по всей Франции, многие люди приходили к нему, испрашивая молитв, а представители знати приносили богатые дары.

Около 710 года святитель Корбиниан совершил паломничество в Рим. Там он жил в келье при церкви первоверховных апостолов Петра и Павла. Учителей для распространения Святого Евангелия не хватало. Папа Римский Константин I (+715) благословил святого Корбиниана на проповедничество и рукоположил его в священный сан. Затем состоялась его епископская хиротония. Святитель Корбиниан вернулся во Францию, проповедовал там, увещевал духовенство и народ. Затем он снова ушел в уединение.

Однажды его пригласил к себе франкский правитель Пиппин⁴. По дороге он увидел, как собираются повесить грабителя по имени Адальберт. Святитель Корбиниан просил палача не казнить его. Когда это не получилось, он подготовил Адальберта к смерти, а затем направился к Пиппину с соответствующим ходатайством. Испросив помилование, святитель немедленно направился обратно, но нашел Адальберта уже повешенным. Св. Корбиниан снял его с виселицы и обнаружил, что тот все еще жив. После своего выздоровления Адальберт последовал за святителем на всю оставшуюся жизнь.

Святитель Корбиниан становился все более известным и из-за большого наплыва людей больше не находил покоя в своей келье. По этой причине он совершил второе паломничество в Рим, дабы там испросить разрешения отказаться от епископского служения и снова уйти в монастырь. Его путешествие проходило через Швабию и Баварию. Там он многих отвратил от идолопоклонства и был принят герцогом Теодором II в Регенсбурге. Его сын баварский герцог Гримоальд II также принял святителя Корбиниана во Фрайзинге. Оба просили святого остаться с ними, но святитель Корбиниан продолжил путь в Рим и пересек Альпы. Когда святитель Корбиниан и его спутники остановились на ночь в районе Бреона, медведь растерзал мула, который нес их вещи. Тогда, согласно преданию, святитель Корбиниан повелел медведю везти его вещи и только в Риме он снова отпустил его на свободу.

Когда святитель Корбиниан прибыл в Рим, его желание уйти на покой в качестве простого монаха было отвергнуто. Вместо этого святой Папа Григорий II⁵ направил его обратно в Баварию. Так святитель вернулся к своим трудам. Проведя некоторое время в Маисе близ Мерано, он добрался до Фрайзинга. Там он отказался встречаться с герцогом

¹ Перенесение мощей: 6 ноября.

² По другим данным, в 14 лет.

³ Святой Герман (Жерман), епископ Парижский. День памяти: 28 мая.

⁴ Предположительно Пиппин Средний, 635-714 гг.

⁵ Святой Григорий II, Папа Римский. День памяти: 11 февраля.

Гримоальдом, поскольку тот вступил в неканонический брак с женой своего покойного брата Плектрудой. После этого Гримоальд расстался с ней, принес покаяние и святитель Корбиниан начал проповедовать при его дворе. Все больше и больше людей обращалось к вере.

После пожертвования земель герцогом Гримоальдом святитель Корбиниан основал на горе Тетмонс монастырь и посвятил его святителям Зенону Веронскому⁶ и Валентину Рецийскому⁷. После того, как святителем Корбинианом была построена церковь в честь святого Стефана, он стал известен как монастырь Вайенштефан (Weihenstephan). Свт. Корбиниан приходил в монастырь пешком из Фрайзинга для участия в богослужениях, в том числе ночных. Он поручил возделывать землю вокруг монастыря и посадить виноградники и фруктовые сады. В последующие годы он построил кафедральный собор, посвященный Пресвятой Богородице, а рядом с собором – церковь во имя преподобного Венедикта Нурсийского.

Плектруда, не желая признавать расторжение своего брака, даже покушалась на жизнь святителя Корбиниана. Поэтому святитель укрылся в италийском Майсе и смог продолжить там свою апостольскую деятельность. После того как во Фрайзинге обстановка изменилась, и герцогом стал Гугиберт, святитель Корбиниан был вновь вызван во Фрайзинг. Там по поручению Папы Григория III⁸ святитель Бонифаций в 724 году основал епархию во главе со святителем Корбинианом в качестве епархиального архиерея. Святитель Корбиниан остался во Фрайзинге, проповедовал Святое Евангелие и многое сделал для укрепления веры. 8 сентября 728 года (по другим данным, между 724 и 730 гг.), отслужив Божественную литургию, он почил о Господе.

Его святые мощи были помещены в соборе Фрайзинга, а затем перевозились в разные города до тех пор, пока их в 19 веке, наконец, не вернули во Фрайзинг. Вскоре после его смерти, а именно в 770 году, было написано его житие, его гробница стала местом паломничества, от мощей происходили различные чудеса. С конца 19 в. мощи святого, именуемого «учителем Церкви», почивают в неоготической раке в соборе Фрайзинга.

Святителю Корбиниане, моли Бога о нас!

Literarische Quellen

- Matthias Pöschel: Sankt Korbinian. Pfeiffer Verlag. München. 1989.
- Peter Pfister: Ein Segen für das Land. Der heilige Korbinian, Bischof von Freising. St. Michaelsbund-Verlag. 1999.

Digitale Quellen:

- Joachim Schäfer: Artikel Korbinian von Freising, aus dem Ökumenischen Heiligenlexikon. https://www.heiligenlexikon.de/BiographienK/Korbinian_von_Freising.html. Stand 08.01.24.
- Kloster des hl. Hiob von Pochaev: Orthodoxe Heiligenleben. Vorabdruck im Internet. [https://www.orthodoxe-](https://www.orthodoxe-kirche.de/Literatur/Heiligenleben/FmpGoClick/db52.html#Heading239)

[kirche.de/Literatur/Heiligenleben/FmpGoClick/db52.html#Heading239](https://www.orthodoxe-kirche.de/Literatur/Heiligenleben/FmpGoClick/db52.html#Heading239), S. 205ff.

⁶ Святой Зенон, епископ Вероны. День памяти: 12 апреля.

⁷ Святой Валентин Рецийский (Реция/Ретия), епископ Пассау. День памяти 7 января.

⁸ Святой Григорий III, папа Римский. День памяти: 10 декабря.